

# 潘基文对中国与联合国良好合作表示肯定

据新华社联合国3月4日电(记者 顾震球 王湘江)联合国秘书长潘基文对中国与联合国之间的良好合作予以肯定,高度评价中国在实现联合国千年发展目标、应对气候变化、公共卫生、救灾等领域发挥的重要作用。

潘基文3月4日在中国新任常驻联合国代表李保东在纽约联合国

国总部向他递交全权证书时表示,感谢中国长期以来对联合国的大力支持,积极评价中国对海地地震救灾作出的积极贡献。他说,中国救援队是震后抵达海地的第一支国际救援队,给他留下了深刻印象。他表示,联合国的工作离不开中国的参与和支持,他愿不断拓宽与中国的合作领域。

# 联合国副秘书长高度评价中国对海地地震救援的贡献

据新华社耶路撒冷3月5日电(记者 袁震宇 耿学鹏)联合国负责人道主义事务的副秘书长约翰·霍姆斯3月4日高度评价中国在海地地震救援中的作用,并希望中国更广泛地参与国际社会的灾害应对工作。

霍姆斯4日晚在耶路撒冷接受新华社记者专访时说,他非常高兴地看到中国对海地地震救援作出了重要贡献。中国在应对自然灾

害方面经验丰富,希望中国能与其他国家分享在搜救和医疗救治方面的经验,更多地参与国际社会的防灾减灾和灾害应对工作。

海地发生强震后,中国政府在第一时间派出国际救援队赴灾区开展人员搜救工作。截至目前,中国共计已提供了约9300万元人民币的无偿援助。

今年1月12日,海地发生里氏7.3级地震。

# 美国通过关于亚美尼亚人遭“大屠杀”决议 土耳其召回驻美国大使

据新华社安卡拉3月4日电(记者 王秀琼 郑金发)土耳其政府3月4日在美国国会众议院外交事务委员会通过关于亚美尼亚人遭“大屠杀”决议后立即发表声明,宣布召回土驻美大使纳米克·唐。

土政府在声明中说,这项决议可能损害土美关系和土耳其与亚美尼亚之间旨在实现关系正常化的努力。

声明说:“这项决议指控的是土耳其没有犯下的罪行,我们对此表示强烈谴责。”

声明还说,这项决议的支持

者受到政治动机的影响,其立场是“错误和不公正的”,“无视历史事实和专家的争议”。

美国国会众议院外交事务委员会3月4日通过一项决议,将土耳其奥斯曼帝国统治时期大批亚美尼亚人死亡的事件认定为“种族屠杀”。

亚美尼亚称1915年至1917年土耳其奥斯曼帝国统治时期,150万亚美尼亚人遭到“大屠杀”。土耳其历届政府均否认这是大屠杀事件,并声称死亡数字被夸大。长期以来,这一事件是否属于大屠杀在政界和学术界一直存在争议。

# 美国国防部发言人证实五角大楼枪击事件嫌疑人为美国人



据新华社华盛顿3月4日电(记者 杜静 王丰丰)美国国防部发言人3月4日证实,五角大楼附近当天发生的枪击事件嫌疑人为美国人,他在被要求出示证件时掏枪向军警射击。

驻守国防部的警方发言人理查德·基比尔在事件发生后举行的记者会上说,嫌疑人约翰·帕特里克·比德尔,来自加利福尼亚州,现年36岁。嫌疑人接近军警时,没有说话,非常镇静,面无表情。当被要求出示证件时,他从口袋里掏出枪开始射击,军警还击

将其击伤。现在还不清楚嫌疑人开枪动机。

美国五角大楼附近当地时间18时40分左右发生枪击事件,两名国防部军警和一名嫌疑人在交火中受伤,伤者被送往附近医院接受治疗。两名军警伤势并不致命,嫌疑人因伤重不治身亡。

枪击事件发生后,美国军方关闭了五角大楼5个通往五角大楼的通道一度被全部关闭,目前除地铁通道外,其余通道已重新开放。美国联邦调查局官员已赶到现场进行调查。

# 希腊政府表示实施紧缩政策的决心不会动摇



据新华社雅典3月4日电(记者 梁业倩 王强)希腊政府新闻发言人佩塔罗斯3月4日表示,希腊政府实施紧缩政策的决心不会动摇,新的紧缩政策一定会取得成效。

佩塔罗斯当天表示,希腊政府正在实施既定的紧缩政策,从欧盟其他成员国和外国媒体的态度来看,国际社会大多认为希腊正在向好的方向发展,并且认为希腊作出的新决定能够取得成效。

希腊总理帕潘德里欧表示,希腊已按欧盟要求调整了政策,现在期待欧盟能兑现承诺,支持希腊。佩塔罗斯重申,希腊并未

向欧盟其他成员国寻求资金支持,只是希望得到政治支持,让希腊可以享有与欧盟其他国家同等的借款条件。

当天,希腊一些工会组织了罢工和游行。从当地时间上午开始,约有二三百人占领了希腊财政部大楼。晚间,雅典中心广场约有数千人示威,抗议政府的紧缩政策。希腊公务员工会、私营企业工会以及其他行业计划在5日和下周举行多场罢工和示威活动。

希腊政府3日新出台了一整套紧缩政策,预计可开源节流48亿欧元。

## 关注智利地震

# 智利将为地震遇难者举行全国哀悼



## 智利总统视察灾区

3月4日,智利总统巴切莱特(前中)视察康塞普西翁市人道主义救援中心。新华社发(维克多·罗哈斯 摄)



## 灾后重建需时三四年

3月4日,在智利地震灾区康塞普西翁,智利军人守卫一座正在搭建的铁桥。智利总统巴切莱特4日说,此次强烈地震给智利社会和经济造成了严重损失,预计灾后重建工作至少需时三四年。

新华社发(维克多·罗哈斯 摄)

据新华社圣地亚哥3月4日电(记者 赵凯 赵敬珩)智利内政部长帕特里西奥·罗森德3月4日宣布,根据总统巴切莱特签署的法令,智利将从7日起进行为期3天的举国哀悼,悼念在强烈地震中遇难的同胞。

根据法令,全国哀悼活动从7日零时开始,智利民众可在自家门口挂国旗,向在地震中遇难的同胞表示哀悼,向他们的家人表示慰问。

罗森德同时宣布,智利政府已确认了在地震和海啸中不幸丧生的279位遇难者的身份。



3月3日,在智利康塞普西翁市最大的医院,受伤的灾民在接受治疗。新华社发(维克多·罗哈斯 摄)

# 智利地震重灾区停止幸存者搜救工作

据新华社智利3月4日电(记者 赵凯 赵敬珩)智利地震重灾区救援人员3月4日称,由于目前找到地震幸存者可能性已经很小,因此救援



## 救援人员找到一遇难华裔遗体

3月4日,救援人员在智利康塞普西翁市找到不幸遇难的一名智利华裔的遗体。中国驻智利大使馆领事王学荣确认,这名华裔名叫内尔索·赖,40多岁,父亲是中国人。他是康塞普西翁中华酒家的收银员。新华社记者 宋为伟 摄

人员停止了幸存者搜救工作。在地震重灾区康塞普西翁和科金博地区,当地的救援人员负责人乌贝尔托·席尔瓦说,地震发生已有近一周时

间,因此找到幸存者的几率微乎其微,救援人员现在正全力寻找遇难者的遗体。由于智利2月27日发生的里氏8.8级强烈地震引发了海

啸,沿海部分地区遭海啸袭击,造成严重的人员伤亡,智利海军已出动船只在海上打捞被冲入海中的尸体。

根据智利政府公布的最初报告,地震和海啸已造成至少802人死亡。智利总统巴切莱特说,实际死亡人数可能大大高于这个数字。

# 2010年度世界杰出女科学家奖颁奖仪式举行

据新华社巴黎3月4日电(记者 李学梅)联合国教科文组织3月4日晚在其位于巴黎的总部举行2010年度世界杰出女科学家奖颁奖仪式,来自埃及、菲律宾、美国、法国和墨西哥的5位女科学家分享了这一荣誉。

世界杰出女科学家奖由联合国教科文组织和法国欧莱雅集团

联合设立。此次获奖的5位女科学家分别是埃及开罗大学教授拉希卡·里迪、菲律宾迪利曼大学海洋科学研究所教授洛德丝·J·克鲁斯、美国洛克菲勒大学教授伊莱恩·富克斯、法国巴斯德研究所教授安妮·德拉-阿瑟马,以及墨西哥国立自治

## 环球科技

### 孩子经常目睹家庭暴力 会使大脑视觉皮层萎缩

新华社东京3月4日电(记者 蓝建中)日本熊本大学与美国哈佛大学进行的联合研究发现,与童年从未目睹家庭暴力的同龄人相比,经常目睹家庭暴力的孩子长大后,其右脑视觉皮层的一个部位将平均萎缩20.5%。

据日本《东京新闻》报道,熊本大学研究生院生命科学研究部副教授友田明美率领的研究小组利用核磁共振成像技术对志愿者的右脑视觉皮层进行了分析比较。结果发现,经常目睹家庭暴力的志愿者右脑视觉皮层一个名为舌回的部位出现了萎缩。

视觉皮层在大脑皮层中主要负责处理视觉信息,研究小组认为,这个部位萎缩会使视觉记忆力下降。日本防止虐待儿童协会理事、筑波大学教授宫本信指出,对儿童来说,母亲遭受暴力,就如同自己遭受暴力。应该让社会广泛认识到,家庭暴力不仅是受害者自身遭遇的问题,还可能对旁观者造成影响。因此必须消除很多受害女性认为只要“忍忍就行了”的想法。

### 吃浆果有助预防脂肪肝

据新华社赫尔辛基3月4日电芬兰图尔库大学的一项最新研究表明,食用蓝莓、黑加仑和沙棘等浆果有助预防脂肪肝。

据当地媒体报道,图尔库大学研究人员对61名轻度肥胖的妇女进行了研究,并将她们分成两个小组。在5个月内,这两组人接受同样的健康生活指导,所不同的是其中一组成员每人每天要吃163克浆果。

5个月后,研究人员发现,食用浆果的小组成员肝脏中的总脂肪量占肝重的比例均有所下降。这说明,吃浆果有助预防脂肪肝。脂肪肝是指由于各种原因引起的肝细胞内脂肪堆积过多的病变,多见于高血糖、高血压、高血脂症等代谢综合征患者。正常人的肝内总脂肪量,约占肝重的5%,超过这一比例即为脂肪肝。

# 少年不知愁滋味

3月4日,伊拉克军队、警察、医院和监狱先期进行议会选举投票,正式选举将于7日举行。投票开始不久,巴格达多处投票站遭到爆炸袭击,导致几十人死伤。孩子们似乎对此毫不知情,仍然在街头玩耍。



3月4日,在伊拉克首都巴格达,几名儿童在伊安全部队军车前玩耍。新华社记者 徐俨 摄

## 新华社记者 李远 徐伊伊

当记者3月4日上午正走在巴格达市中心一个投票点外的街道上时,远处传来一阵低沉的爆炸声,后来被证实这是当天巴格达发生的第一起爆炸,就在投票站所在的曼苏尔区,造成5人死亡。这个投票点主要是为军警设置的。从早上7时起,预计超过85万的军人、警察、医护人员、监狱

## 记者手记

### 在爆炸声中选举投票

在押人员分别在全国459个投票点参与正式选举前的先期投票。我们采访的投票站已经被完全封锁,来自伊拉克内政部、国防部的部队在街上巡逻,我们每过一个路卡就有军警上来盘查。



3月4日,一名伊拉克儿童在首都巴格达街头表演自行车特技。新华社记者 宋聘 摄

## 与投票的选民采取报复行动。

尽管整个投票过程十分简单,但是每一个参与投票的选民都承担着风险。伊拉克的安全局势一直很严峻,特别是在大选临近之时,外界预测届时恐怖袭击会升级。

伊拉克议会选举定于7日进行,届时将有来自近300个政治实体的约6300名候选人角逐下届议会的325个席位。(据新华社巴格达3月4日电)

## 印度北方邦发生踩踏事件

3月4日,在印度北方邦首府勒克瑙东南180公里的贡达,踩踏事件受伤群众在医院接受治疗。当天上午,至少有4000人在此参加寺庙社区组织的宗教集会。目前踩踏事件已造成至少63人死亡,另有上百人受伤。由于现场人多,当地官员预计伤亡数字会继续增加。新华社发



乌干达泥石流造成92人遇难。新华社路透发

## 纽约国际兰花展开幕

3月4日,观众在美国纽约植物园内参观兰花展。当日,第8届纽约国际兰花展在这里开幕。展览将持续到4月11日,共展出7000多株兰花。新华社记者 刘欣 摄